Algebra pratybos.

Rimantas Grigutis

12 pratybos. Realieji kvaternionai ir posikiai R?.

Nagrinéjami du uzdaviniai

12.1(tiesioginis uzdavinys).Pasukti vektoriy x kampu ¢ vektoriaus u kryp-
tima.

Sprendimas. Pasukus vektoriy x kampu ¢ vektoriaus u kryptimi turesime
vektoriy

Ao (x) = axa™,

_ ¥ u ' 4
Cla a = cos— + —sm—
[[u
12.2(atvirkstinis uzdavinys). Kokj posukj atlieka transformacija Ae (X),
¢ia ao=a+bi+cj+dk,a®+b*+c+d%=1.
Sprendimas. Transformacija A, (x) erdve pasuka kampu ¢ = 2arccos (a)
vektoriaus u = (b; ¢; d) kryptimi.

Uzdaviniai. Pasukite vektoriy x kampu ¢ vektoriaus u kryptimi

Lu=(1,1,0), ¢ =20°x=(0,0,20)
Ats: (4.8, —4.8; 18.8)

2u=(—1,1,0), ¢ = 20°,x = (0,0, —20)
Ats.:( —4.8; —4.8; —18.8)

3. u=(-1,-1,0), ¢ = 40°,x = (0,0, 30)
Ats.: ( —13.6; 13.6; 23.0 )

(1,—1,0) , ¢ = 40°,x = (0,0, —30)
3.6; 13.6; —23.0)

= (1 1), ¢ =50°,x = (0,0,40)

A (71 —21.7, 32.9)

u=(—1,0,1) , ¢ = 50°,x = (0,0, —40)
A (7L =217 —32.9)



(—=1,0,—1) , ¢ = 70°,x = (0,0, 50)
16.

( 33 2; 33.6 )
8. u=(1,0,—1), ¢ =70°x = (0,0,—50)
Ats.: (116.5; 33.2; —33.6)

9. u=(0,-1,-1), ¢ =80° x = (0,0,60)

Ats: ( —41.8; 24.8; 35.2)

12.3 Pavyzdys. Pasuksime vektoriy x = i kampu ¢ = 90° vektoriaus u = (0; 1; 1)
kryptimi.
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Atsakymas: A, ((1;0;0)) = (0; 72; —72) .



